

围绕“下移下沉”,努力造福于民——

方山县“两个医疗项目”揭牌启动

本报讯 10月26日,方山县新建的县人民医院门诊楼前彩旗飘扬,气氛热烈,在经过一年的试运行后,“行走的医院”项目正式启动,“脊柱微创暨疼痛康复技术示范中心”同步揭牌,标志着方山县在推动医疗卫生工作重心下移、优质医疗资源下沉方面迈出了重要一步。中国国际投资促进会副会长、农工党第十七届中央专委会委员、农工党乡村振兴发展工委副主任、中国初级卫生保健基金会理事狄森,农工党山西省委会副主委、山西省中医院副院长李庭凯,中华医学会北京骨科分会微创学组教授蒋毅等出席揭牌启动仪式。

“十四五”时期,方山县以建设“宜居、宜游、宜养、宜业”四宜方山为目标,注重民生事业发展,把保障全民健康作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的主要内容和有力抓手,多维推动医疗卫生工作重心下移、资源下沉,努力为群众提供优质、可及、价廉的公共卫生和基本医疗服务。三年来,通过争取上级支持、多方整合资金、引进社会资本,累计投入4.5亿元,新建县人民医院和大武镇卫生院,提升乡镇卫生院、村卫生室,新配备12辆救护车、1辆巡回体检车、1辆负压救护车和一批先进医疗设备,提升提升医疗服务综合水平。坚持“合作办医补短板,远程诊疗提质效,分级诊疗强弱项”。与国家心血管病中心心肌病专科联盟合作,成立了心血管内分



揭牌启动仪式现场。

泌代谢病特色医院和冯新星博士工作站,北京阜外心血管病医院3名专家每月莅临方山,开展诊疗活动;与晋西北地区医疗战略联盟建立合作关系,加强区域间医疗合作。

“行走的医院”项目是在农工党中央联络工作委员会、中国初级卫生保健基金会

的大力支持下,落地方山试运行一年后正式启动的。该项目为全县所有行政村配备全科医生助诊包,内含远程心电图、彩超、生化等检测设备,可开展24项血液、11项尿液、远程彩超、心电图、血氧等检测,同时还配备具有远程专家门诊服务功能的“全科医生工作站”。每日免费向全县老百姓提供

全国知名医院100个远程专家门诊号,相当于把先进的医疗设备和优质服务送到了老百姓田间炕头。同时,建设180指挥调度中心,村民有就医需求时,只需扫描“宜健180”家庭医生上门服务二维码,一键呼叫或预约上门服务,让全县群众足不出户就能享受到优质的诊疗服务和专家资源。

“脊柱微创暨疼痛康复技术示范中心”是在中国初级卫生保健基金会的支持帮助下,于2022年10月与北京大学第三人民医院海淀区分院合作成立的,由蒋毅教授团队给予技术支持,旨在推动全县医疗技术高质量发展。该中心正式揭牌启动后,可开展脊柱相关性疾病、常见病、多发病诊治、颈、腰椎间盘突出微创治疗。不仅能为方山县及周边6县200多万老百姓解决脊椎疾病困扰,而且通过传帮带的方式培养一批本地业务骨干,推动全县医疗技术服务水平大幅提升,真正意义上做到国家级优质医疗资源下沉,有力助推“大病不出县”目标早日实现。

揭牌启动仪式上,狄森表示,今后将继续按照党委政府得民心、社会队伍得发展、人民群众得实惠的帮扶目标,依托农工党在医疗卫生界的人才优势和中国国际投资促进会的资源,实施医疗卫生专项精准帮扶,助力方山公共医疗卫生服务事业高质量发展。

(杨应平)



狄森、周小云、蒋毅、崔云生分别为“行走的医院”暨健康180指挥中心项目和脊柱微创暨疼痛康复技术示范中心揭牌。



狄森向方山县捐赠了总价值1629万元的全科医生助诊包、电动巡诊车和村医统一工作服。



方山县副县长呼鹏燕代表县政府向农工党中央专委会赠送锦旗。



方山县医疗集团县人民医院院长、村医代表分别向北医三院海淀区区、农工党山西省委会赠送锦旗。



方山县医疗集团县人民医院院长、村医代表分别向北医三院海淀区区、农工党山西省委会赠送锦旗。

本报讯 10月21日,为认真贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,省高院、吕梁中院在方山县举行吕梁·北武当生态环境司法保护基地启动仪式。省高院党组书记、院长冯军出席并讲话,市有关领导与社会各界群众参加启动活动。

冯军指出,习近平总书记莅临山西考察调研期间,就生态环境保护、环境污染综合治理、文化遗产保护传承多次作出重要指示。今年3月,最高人民法院贯彻实施黄河保护法暨沿黄九省区法院黄河流域司法保护工作推进会在吕梁召开,签署《山西倡议》,共同唱响黄河流域生态保护和高质量发展的“大合唱”。

冯军强调,设立吕梁·北武当生态环境司法保护基地,是深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平法治思想的生动实践,是认真落实全省生态环境保护大会精神的务实举措,也是持续推动《山西倡议》走深走实的积极行动,对于织密生态环境保护网,统筹推进生态系统治理和修复,进一步增强全社会生态环境保护意识具有十分重要的意义。

冯军要求,全省法院要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,认真落实省委“66831”工作体系和全省生态环境保护大会部署,持续深耕习近平生态文明思想和习近平法治思想融合实践,不断增强推进生态文明建设主动性,自觉把环境资源审判融入国家环境治理体系,推动建立跨区域、跨部门、多维度、多领域保护治理联动机制,全面提升我省生态环境治理体系和治理能力现代化水平,全力保障我省生态文明建设和人民群众生态环境权益,努力为建设人与自然和谐共生、绿水青山与金山银山交相辉映的美丽画卷作出新的更大贡献。

方山县县长高鹏指出,吕梁·北武当生态环境司法保护基地的正式启动,标志着方山在黄河流域生态保护和高质量发展方面有了更有力的抓手和更坚固的阵地。下一步,方山将进一步强化府院联动,压实各方责任,积极支持县人民法院依法履职,运用司法力量持续改善县域生态环境质量,高标准打造“水源保护地、吕梁后花园”,奋力谱写方山经济社会与生态文明协同发展的社会主义现代化建设新篇章。

随后,冯军深入方山县法院环境资源法庭(峪口人民法庭)调研。冯军与法庭干警亲切交谈,详细了解法庭建设和运行情况,观看央视报道吕梁法院环境审判的《依法治水 共护黄河》节目和环资审判宣传片,对方山法院在诉前调解中发挥类案判决指导作用、制定司法建议促进生态环境综合治理源头治理等“抓前端、治未病”的经验做法给予肯定。

冯军强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,始终坚持能动司法的理念,绿色发展的理念,系统保护的观念,最严法治的理念和协同治理的理念,进一步发挥人民法院优势,依法公正高效审理各类环境资源案件,积极构建多部门联动机制,优化简易程序、巡回审判等便民举措,加大以案释法、法治宣传力度,把人与自然和谐共生落到实处。

吕梁·北武当生态环境司法保护基地在方山县启动

(韩伟)

异地用警 交叉执法 方山:严厉打击重点交通违法行为

本报讯 为进一步推进全县国道省道生态环境及预防道路交通事故“减量控大”违法行为专项整治活动深入开展,扎实贯彻落实吕梁市安全生产领域开展“点穴式”整治监督专项检查发现问题的整改,10月24日,方山县交警大队在全县范围内开展了异地用警交叉执法行动,抽调15名优秀警力配合此次行动。

本次交叉执法行动,按照“一区域一方案、一整治一措施”的原则,将警力、警车、装备等全部部署到重点路段、重点时段、重点路口,定人、定岗、定责、定时、定区域,强化对中重型货车、危险化学品等车辆的筛查,重点查处超速、超载、疲劳驾驶、无证驾驶、酒驾毒驾、货车农用车违法载人等重点违法行为。

行动中,全体民警采取教育和处罚相结合的方式,面对面向广大驾乘人员进行安全文明交通宣传教育,讲解酒后

驾驶、超员超载、无证驾驶、疲劳驾驶等重点交通违法行为对交通秩序的危害和存在的安全隐患,教育引导广大交通参与者自觉抵制不文明、不安全交通违法行为。

执法期间,共出动警力150余人次,警车35辆次,共查处重点交通违法行为707起,其中酒醉驾4起、无证驾驶26起、超载8起、超速3起、超员9起、农用车违法载人9起、乘坐人员不系安全带303起、电动车不戴安全头盔152起,其他违法193起。

方山县交警大队秩序股股长张志刚说:“通过异地用警方式,在县域各省道、农村道路针对重点道路交通违法开展集中整治,真正达到查处一批、处罚一批、教育一批,消除路面存量的效果。同时,交叉用警期间每晚组织夜查,采取错时执勤、昼夜巡查、定点蹲守、分散设卡等办法进一步突出精准打击效果,确保方山县道路交通安全、有序、畅通。”

(李先先 李佳妮)

讲红色故事 赛传播水平



10月31日,方山县举行“奋进正当时·聚力谱新篇”红色讲解员大赛。比赛分青少年组和成人组,来自全县各条战线的29名选手登台讲演,紧密结合方山丰富的红色文化资源,进行了叩击人心、催人奋发的讲解。此次大赛由方山县委宣传部和方山县文旅局主办,对进一步挖掘该县旅游景区红色文化内涵,培养和塑造一批新的优秀讲解员有着重要意义。

杨应平 摄

方山县委党校精雕细琢提升课题成色

本报讯 10月25日,方山县委党校举行了一场特别的研讨活动,邀请县内文字工作的行家手里,对党校教师撰写的课题论文进行指导点评,找不足、补漏洞、提思路、促提升,收到了实实在在的效果。活动中,山西省作家协会会员、方山县委党校四级调研员武有平,吕梁市政协委员、方山县融媒体中心资深记者杨应平分别对党校五位教师撰写的课题论文逐一进行了点评,给予了切合实际、客观适中的指导和帮助。

参加活动的李冬玲、高海丽、卜志英、王国芳等老师一致表示,指导点评切中要害,耳目一新,颇有收获,对进一步修改完善提升调研课题质量有着实质性的帮助。此次

活动,是方山县委党校围绕目标任务,加强自身综合素养,努力提升党校骨干教师业务能力水平的一次有效实践。近年来,方山县委党校积极发挥科研咨政优势,围绕党委、政府中心工作,经济社会发展重大理论与现实问题,组织党校教师和各主体班学员加强重大课题调研,推进调查研究常态化,推出一批理论研究和决策咨询成果。截至目前,《深度贫困地区农村集体经济发展研究》和《党校教研一体化发展模式探究》成功申报省级课题,并发表于省级刊物。下一步,县委党校将以此次为契机,再接再厉,高质量推进课题建设,为建设“四宜”方山贡献力量。

(任旭玲)